

# 您的评价对我们办报很重要

## 齐鲁传媒奖请读者来打分,两百余份奖品感谢您的参与

亲爱的读者,或许您每天都伴随着一缕墨香打开崭新的齐鲁晚报,和我们的新闻相约。为了和您有更好的互动交流,更好地倾听您的声音,齐鲁晚报也是蛮拼的,正在进行的齐鲁传媒奖评选真诚邀请读者参与。小记小编的新闻作品怎么样,是否贴近您的需求,我们更想听听您的意见,请您来给打分,您的意见将成为我们办报的重要参考。

目前,齐鲁传媒奖初评已经结束,通过内部评析、专家评

判和部分读者评价,初步筛选出进入终评的奖项。终评阶段,齐鲁晚报邀请所有读者参与评选,希望通过您的参与,使我们的奖项与您更近些,您的声音对我们至关重要。

当然,这次请您来评奖,只是请读者参与办报的开始。多年来,您和我们一路相伴,风雨同行,我们也将与您互为粉丝,相互成就。接下来,我们还将推出更多的互动活动,邀请您参与到办报和评价环节,我们期待能随时听到您的声音,更准

确地了解您的需求,为您提供更精准更贴心的服务。

12月21日开始,齐鲁传媒奖(新闻类)的9个奖项全部设置到齐鲁晚报网(www.qlwb.com.cn)相应投票专区,您可即时登录,投出您宝贵的一票。如果您对齐鲁晚报的新闻报道有任何建议和意见,也请在投票专区的留言板内写下来,我们将十分珍视您的好点子。

当然,能够拿到奖品也是极好的。为了感谢您的投票与留言,我们准备了齐鲁晚报

2015年全年订报卡数十份,价值近二百元的泰山温泉城门票(含鱼疗)二百张。评选活动结束后将通过抽奖的方式为您送出。同时,我们还将邀请部分参与投票的读者担任特邀评报员,参与齐鲁晚报的日常评报。投票时,记得留下手机号码,以便我们与您联系并投递奖品。

评选将于12月26日中午12:00截止。亲,这一年我们干得怎么样,请您来打打分,齐鲁传媒奖评选期待您的参与。

## 山东大学发布蓝黄发展报告

本报济南12月20日讯(记者 许亚薇 实习生 王剑秋) 20日,山东大学山东发展研究院第一届理事会第六次会议暨两区发展报告发布会在山东大学中心校区举行,会议发布了《山东半岛蓝色经济区发展报告(2014)》和《黄河三角洲高效生态经济区发展报告(2014)》。

“两份报告是山东大学服务地方经济社会发展的又一成果。山东大学将会一如既往地服务经济社会发展,支持山东发展研究院发展成为更具影响力的重要‘智库’,为经济社会发展做出更大贡献。”山大校长张荣表示。

根据《山东半岛蓝色经济区发展报告(2014)》,2013年,山东半岛蓝色经济区实现生产总值25728.8亿元,比上年增长9.7%。山东省海洋生产总值、各地市的地区生产总值等都有大幅提升,均高于全国平均水平。

同时,报告也指出了半岛蓝色经济区发展中的问题,总体看,各地市三次产业都实现了迅速发展,但是地区发展不平衡,第一产业增速明显慢于第二、第三产业,农林牧渔业增长速度明显较慢。

《黄河三角洲高效生态经济区发展报告(2014)》主要围绕“高效生态经济发展的体制机制创新”撰写,在报告中,对2013年度黄河三角洲地区经济发展、社会运行等诸多方面进行了总结,对《规划》实施进行了评估,同时提出了“新常态”下的黄三角发展战略选择。

报告指出,2013年,黄河三角洲地区经济总量同比增长10.9%,增速高出全省1.3个百分点,也好于山东半岛蓝色经济区和省会城市经济圈的增速,总体上仍继续保持较快增长,成为山东省经济发展最为活跃的地区,但与2012年相比,其增速仍下降了1.2个百分点。

同时,黄河三角洲经济发展存在资源依赖度高、“两高一资”工业结构明显,战略性新兴产业产能过剩等问题,使其面临较大压力、风险和挑战。

## 我省地方金融企业利润增长普遍降低

本报济南12月20日讯(记者 王茂林 通讯员 孔进) 19日,山东省财政厅公布2014年山东地方金融企业绩效评价结果,纳入此次评价范围的405家地方金融企业中,有103家企业被评为优秀(A级以上),其中,32家被评为AAA级地方金融企业。

评价总体结果显示,评价为优秀的103家,占比为25.43%;良好的179家,占比为44.20%;中等的83家,占比为20.49%;较低的22家,占比为5.43%;较差的18家,占比为4.45%。其中,评价为中等以上的共365家,占评价总体比率90.12%,较上年增长7.31%。

据了解,今年评价为优秀的地方金融企业较上年减少了27家,同比减少20.77%,主要原因是,受宏观经济环境的影响,我省地方金融企业的经营增速放缓,利润增长普遍降低,导致利润增长率、资本保值增值率等相关指标得分下降。

# 一次性餐具消毒,自来水一冲了事

## 无证消毒窝点现场脏乱不堪,冠县食药监部门将其取缔

本报聊城12月20日讯(记者 王传胜 通讯员 李振江 王红菊) 近日,根据群众举报,冠县食药监部门查处一家无证的一次性餐具消毒窝点,依法对其取缔。

这家一次性餐具消毒窝点在东古城镇一处农家小院,房间只有十余平方米,一个洗衣盆和几个塑料盆便是洗刷设备,旁边放着大量脏兮兮的碗、筷、盘子等。执法人员到现场检查时,三名工人身着防水衣,正在用抹布擦碗,见执法人员到来抬腿就溜。

执法人员调查发现,该消毒窝点把用过的餐具拿抹布擦去剩菜,再用自来水一冲,晾干包装后送进餐馆饭店。整个流程没有高温消毒环节,所生产的消毒餐具达不到卫生标准,也未标明名称、出厂日期、联系方式等内容。该消毒窝点系无证经营,从业人员也未能提供健康查体证明。

“在这种环境加工而成的一次性餐具,没有消毒流程,无法杀灭病菌,存在安全隐患。”执法人员将封口机和远红外热收缩包装机查封扣压。



一个洗衣盆、几块抹布就是一次性餐具的主要“消毒”设备。 本报通讯员 李振江 供图

# 干了32年税务,获五项国家专利

## 老税官孙海林把专利无偿转让,为单位节约成本30多万元

“这里填经营者名字”“这里填经营范围”……12月16日上午,滨州市市区国税局办税服务大厅里人头涌动,纳税辅导岗上,滨州市市区国税局工作人员孙海林正忙着解答问题。从事税务工作32年,他始终坚守税务工作一线,发明多个便民创新,获得5项国家专利,将其中最具有经济含量的专利成果无偿转让给国税局,应用以来为单位节约税收成本30多万元。

文/片 本报记者 王颖娣 王茂林 通讯员 荣杰

## “海林版”办税指南 成纳税人帮手

16日上午9点的滨州市市区国税局办税服务厅,人来人往。50多岁的老税官孙海林正在以他的名字命名的纳税辅导岗上,解答纳税人的问题。“海林辅导岗”也是滨州市国税系统第一个以个人名字命名的纳税服务特色品牌。“海林版办税指南”也应运而生,并很快成为纳税人必需之物,成为一项国家专利。孙海林自创的“海林版办税指南”将各种表格上的专业语言都译成了任何人都能看懂的白话。孙海林每天要接待150多个纳税人,

从1982年参加工作,他一直在税收工作一线,经历了税务专管员、稽查员、税收管理员、纳税辅导员多个岗位。

类似“海林版办税指南”的小发明、小创新,孙海林还有许多。他发明的《检查纳税人利用发票偷税一法》,有效解决了部分纳税人利用发票偷税等问题,得到省财政厅、省税务局肯定和推广。

## 收过朋友的税 拒过商人的贿

如今,以暴抗税的少了,但以经济利诱来达到偷逃税目的的情况却越来越多。

有一次,有个想从税上打主意的纳税户,一个人溜到孙海林的家里,扔下一个信封就走了。孙海林打开一看,里面



孙海林正在以他名字命名的岗位上,为纳税人解答问题。

是3000元现金。纳税人认为钱送下了,肯定是“万事大吉”,但令他没想到的是,孙海林随后将一张纳税3000元的《完税证》送到了他的办公室。

30年来,孙海林收过朋友的税,拒过商人的贿,同形形色色的偷逃税行为进行针锋相对的斗争大大小小不下百次。

## 看到别人有困难 都会伸手帮一把

孙海林在工作上尽心尽责,

在生活中也是大爱无界,在别人遇到危难时,他都尽自己所能伸出援助之手。

2002年7月8日,孙海林带女儿到蒲城水库乘凉,听到“有人落水快救人”的呼救声,他跑到湖边,跳入湖中,游到落水者身边,将落水者救起。

汶川地震、雅安地震期间,孙海林捐了2200元特殊党费。救助被摩托车撞倒的拾荒老人、将迷路的老大娘带回家……这样的故事孙海林还有很多。